

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ – ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ВМЕСТЕ

Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему периоду с 16 октября по 1 ноября 2023 года проводится республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе» (далее – акция).

Цель: снижение количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения гражданами правил пожарной безопасности в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях, в т.ч. в сельской местности, повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения.

Задачи:

1. Информировать население о состоянии пожарной безопасности, разъяснить гражданам последствия несоблюдения правил пожарной безопасности, оставления детей без присмотра, злоупотребления спиртными напитками.
2. Оказать помощь республиканским органам государственного управления, местным исполнительным и распорядительным органам, иным организациям в обучении граждан мерам пожарной безопасности в быту и на производстве, оказать помощь внештатным пожарным формированиям в организации пожарно-профилактической работы.
3. Акцентировать внимание местных исполнительных и распорядительных органов на необходимость проведения регулярной и целенаправленной работы по обеспечению пожарной безопасности на соответствующей территории, в т.ч. повышения уровня противопожарной защиты домовладений (квартир) одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан и инвалидов, многодетных семей.

Меры пожарной безопасности в отопительный осенне-зимний период.

При использовании отопительных приборов (устройств):

К эксплуатации отопительных устройств допускаются изделия только заводского изготовления (котлы) и выполненные из штучных материалов (печи, кирпич) в соответствии с правилами пожарной безопасности.

Запрещается применять для розжига отопительных устройств горючие жидкости.

Топка печей должна прекращаться не позднее, чем за 2 часа отхода проживающих ко сну. Дымовые трубы (каналы) должны периодически очищаться от сажи (исходя из условий эксплуатации), но не реже одного раза в год.

Теплоемкие печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть исправными, без сквозных трещин, а на чердаках – оштукатурены и побелены.

Зола, угли и шлак, удаляемые из теплоемкой печи, должны быть пролиты водой до их полного затухания.

При эксплуатации печей не допускается:

осуществлять их топку при наличии обрушения кладки свода топливника, отсутствии разделок (отступок); осуществлять топку с открытыми дверцами, за исключением случаев, когда конструкция печи предусматривает ее топку с открытым топливником; их перекаливание;

осуществлять топку углем, коксом и газом печей, не предназначенных для этих видов топлива;

оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

осуществлять топку при отсутствии защиты из негорючего материала шириной не менее 0,5 метра и длиной не менее 0,7 метра участка пола из горючих материалов перед топчным отверстием, а также размещать горючие вещества и материалы на указанном участке пола;

размещать горючие вещества и материалы на них и в непосредственной близости от топчных отверстий.

Меры пожарной безопасности при эксплуатации электроустановок.

Причинами пожаров могут быть аварийные режимы работы электротехнических изделий: короткие замыкания, перегрузки проводников (электрооборудования); электроискры и электродуги.

Запрещается использовать электрические устройства с нарушенной изоляцией, искрением в устройстве и розетке, отсутствии или неисправности вилки, самодельные предохранители.

Запрещается подключение к электросети электрооборудование с превышением тока в сети.

Нельзя оставлять электроприборы под напряжением без присмотра на долгое время, если это не предусмотрено технической характеристикой.

Необходимо помнить, что ремонт электропроводок и бытовых электроприборов необходимо поручать только квалифицированным специалистам.

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА ЗВОНИТЬ 101 или 112.

ПРИНЯТЬ МЕРЫ ПО ЭВАКУАЦИИ ЛЮДЕЙ ИЗ ПОМЕЩЕНИЙ И ТУШЕНИЮ ВОЗГОРАНИЯ ПЕРВИЧНЫМИ СРЕДСТВАМИ ПОЖАРОТУШЕНИЯ (ВОДА, ПЕСОК, КОШМА-ПЛОТНАЯ ТКАНЬ или ОДЕЯЛО, ОГНЕТУШИТЕЛЬ).

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Все родители мечтают, чтобы жизнь их детей была радостной и счастливой, без болезней, несчастий и бед. Травма - одна из основных причин инвалидности и смертности. Почти треть всех травм со смертельным исходом приходится на возрастной период от 0 до 7-х лет, **в 2022 году в Республике зарегистрировано 14 случаев гибели и 34 случая травмирования детей при пожаре.**



Как же уберечь ребенка от распространенного, опасного и коварного зла
- несчастного случая, пожара и травмы?

Среди причин, приводящих детей к гибели, выделяют главную причину - отсутствие должного родительского внимания!

Большое значение для предупреждения гибели и травм у детей имеют правильная организация быта дома, надлежащий надзор за детьми, систематическая воспитательная работа. Многих серьезных травм можно избежать, если родители будут внимательно следить за своими детьми и заботиться о том, чтобы их окружение было безопасным. Взрослые обязаны предупреждать возможные риски и ограждать детей от них.

Пожалуйста, **ПОМНИТЕ:**

большинство чрезвычайных ситуаций у детей происходит по вине взрослых, которые не обеспечили в семье безопасную для ребенка среду пребывания, контроль за его играми, досугом, не научили малыша избегать опасности.

ВЫПИЛ - ЗАКУРИЛ - УСНУЛ - УМЕР.

Вызвав тление, сам окурочек через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления превращается в возгорание. **Курение в паре с алкоголем приводит в лучшем случае к подкопченным стенам и потолку, в худшем - к потере дома или даже к смерти.** Не менее опасную угрозу представляют непогашенные окурки, выброшенные с верхних этажей. Зачастую балконы и лоджии выступают в виде подсобок, на которых хранится старая одежда и легко воспламеняющиеся жидкости.

Курящий человек подвергает риску не только себя, но и близких. Чтобы избежать пожара необходимо избавиться от привычки курения в постели, тушить окурки только в специально предназначенных для этого пепельницах и не выбрасывать окурки с балконов и окон квартиры. Помните об этом сами и расскажите любящим табак соседям.

В 2022 году в Республике зарегистрировано 5938 пожаров, 629 случаев гибели и 502 случая травмирования людей при пожаре.



ПОМНИТЕ! ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ, БЕЗОПАСНОСТЬ ВАШИХ ДЕТЕЙ И БЛИЗКИХ - В ВАШИХ РУКАХ.